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Exercice 1 (A*points)
On pose z, = b+ ia , z, = -a+ ib , zZy = -C + id et z, = d + ic
oha,b,c,d sontréels. ; -
1°) Déterminer a , b , ¢ , d tels que: : i
Zy + 2y 425+ 2, = -6 et zq + 222 + 321 = -9+ 5i
2°) Montrer que z, et z, sont solutions de 1'équation 22 +4z + 5 =0

3°) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé (O;G;V) , on

considere A1 i A2 3 A3 et A4

z, 22 5 ;3 et z, -

a/ Montrer que A

de centre 0.

b/ Montrer que ces quatre points appartiennent a un méme cercle dont

on précisera le centre et le rayon.

Exercice 2 (4 points)

est 1'image de A2 par la rotation d'angle

~

Dans un porte-monnaie on trouve : cinq pitees de 100F.'

trois piéces de 50F.

' deux pieces de 25F .

dont les affixes sont respectivement

- et

2

On tire au hasard trois pieces du porte-monnaie. On suppose tous les

‘tirages équiprobables.

Soit X la variable aléatoire prenant pour valeur la somme des nombres

représentés par ces trois piéces.
1) Quelles sont les valeurs possibles de X7
2°) Déterminer la loi de probabilité de X. L et s
3°) En déduire les sommes les plus probables.

4°) Calculer l'cspérance mathématique de X.

PROBLEME (11 points)

On consideére la fonction numérique f de la variable réelle

définie par

f(x) =Vx+1e %

13

2t

-

X

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repéere

orthonormal (0,%,7) , ¥ = ||T| = 4cm .



e e o .Cln, 0> _ C'(n+, 0)

o P

A/ 19) Etudier la dérivabilité de f & droite en -1.
Interpréter graphiquement le résultat.

2°) Etudier _lim f(x) (On pourra poser X = X + 1)
X = +060

3°) Etudier les variations de f

4°) Etudier la position de C par rapport & l'axe des abscisses.

Construire C

B/ On considére la suite (Un)n en définie par:
n+1
un & f(t) dt
. n
1°) Soit n un entier naturel. ,%g
On considére les points : A(n , f(n)) At(n+t~, f(n)) |,

|
B(n , f(n+1)) B'(n+1 , f(n+1)j/

Doncer_une interprétation grephique de la double inégalité:

f( n+1 )éungf(n)

20) En déduire que la suite (un) est décroissante et trouver sa _limite. .

c/ On se propose de calculer le volume d'un solide de révolution.
Soit (D) le domaine plan compris entre la courbe (C) , l'axe des
abscisses et les droites d'équation x = 0 et x = 2.

On considére le volume du solide engehdré par la rotation dans
1l'espace autourz de 1'axe des abscisses du domaine (D).
19) Soit la fonction g définie sur [0 , 2] par: |

f,/ AYR/ (,-;‘J.l\"‘

()/‘ ("{"" k}‘\ V2 N —) A ~,

Q(X) = EF(X)}Z ’ U J B : R .,7:.':'.?1-' N

A l'aide d'une intégration par parties, déterminer une primitive de g.
2°) Déterminer en fonction de x 1'aire S(x) du disque engendré dans la

rotation par un segment [MHJ tel que:
MOx , F(x)) H(x , 0) 0 gxg?2

2
3°9) Calculer \S S(x) dx .
"0

En déduire a 1 mm3 pres le volume V.
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